

房产拍卖前夕 被执行人主动履行

**田区法院
法在身边**

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 杨雪)诚信是中华民族的传统美德,在法律关系中,如果不信守承诺,还需承担法律责任。10月27日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区人民法院获悉,该院顺利执结一起因借款而引发的强制执行案件。在被执行人赵某名下房产即将开拍前夕,其本人及家人主动来到法院,履行部分还款义务后,与申请执行人郑某达成了和解协议。

2016年5月19日,申请执行人郑某因被执行人赵某、胡某未按时履行还款义务,向田区法院起诉,经法院居中调解,双方自愿达成调解协议,由赵某、胡某于2016年7月18日前偿还借款本金25万元,利息4万元,合计29万元。但履行期限届满后,被执行人一直拖欠未予偿还。申请执行人遂向法院申请强制执行,在执行过程中,被执行人陆续偿还了20余万元借款,但因当时案涉房产无法处置,故剩余8万余元未全部执行到位。

2022年2月,案涉房产已具备处置条件,申请执行人郑某向法院申请恢复执行,案件再次进入执行程序后,田区法院执行法官多次联系被执行人赵某、胡某,并送达了相关文书,在多次督促被执行人主动履行未果的情况下,对被执行人赵某名下的房产启动了评估拍卖程序。就在即将开拍的前夕,被执行人赵某及其家人意识到了问题的严重性,为了保住自己的房子,主动到院联系执行法官,请求暂停对房屋的拍卖并表示正在积极筹款还钱。执行法官随即通知申请执行人郑某来到法院,经过核算对账,被执行人当场向申请人郑某一次性偿还了5万元,并表示剩余3万余元将于五日后履行完毕。

双方和谈后,执行法官对被执行人进行了批评教育,告知其诚信是中华民族的传统美德,作为新时代中国公民,应当主动践行社会主义核心价值观、信守承诺,主动按照生效法律文书履行还款义务。被执行人表示认识到了自己的错误,保证一定遵守法律规定并按期履行还款诺言。

手机“滑跑”了 铁警来锁定

本报讯(记者 付莉荣)10月24日,淮河早报、淮南网记者了解到,一位外地来淮的姑娘不慎丢失了手机,淮南铁警反应迅速,很快锁定了丢失处,最终物归原主。

“警察同志,我的手机丢了,里面有公司重要的客户资料,要是找不回来,我的工作可能就保不住了。”日前,一名年轻女子满头大汗地跑到淮南站派出所民警值班室处进行求助。

据了解,该女子从外地来淮南探亲,在其返程进站时,突然发现自己所携带的手机不见了,四处寻找无果后,来报警求助。

考虑到该女子所乘坐的列车即将发车,民警快速登记下该女子信息,分几路进行查看。由于进站处附近均没有找到,民警便考虑手机可能遗失在了其乘坐的出租车上,民警调取周围监控视频,查到了失主所坐的出租车,并确定车辆一直没有离开,正在出站口等待乘客。民警立即前往出站口找到出租车,果然在出租车后排发现了一个手机,原来女子下车太匆忙,手机从口袋里滑落。

民警通过与该女子的备用手机视频后,确认手机的确为她所遗失,后手机物归原主。

筑牢反诈防护线 守住群众“钱袋子”

本报讯(记者 付莉荣)“如果遇到红包返现,大家一定要多留个心眼。”“您知道冒充亲友诈骗会有哪些表现吗?”为了进一步加强电信诈骗打击力度,提升辖区铁路职工反诈能力,有效预防和减少电信诈骗案件的发生,近日,淮南站派出所组织专门警力,深入辖区车站及内部单位,向职工和旅客开展防范电信网络诈骗安全宣传。

民警在宣传中结合网络兼职刷单、红包返现、冒充亲友诈骗等真实案例,向广大职工群众讲解电信诈骗的套路及防范措施,以及当前一些典型的电信诈骗案例的特点,并提醒大家时刻保持警惕,如遇可疑情况或遭受电信诈骗,及时向公安机关报警。同时,民警现场指导广大职工群众下载“国家反诈中心”APP,确保宣传活动取得实效。

不遗余力为民为企办实事优服务 两企业获返65万元被盗损失



本报讯(记者 张明星 通讯员 程伟 董少举 摄影报道)“没想到这笔损失还能追回来。”两家企业的负责人李某和汪某握着民警的手激动地说。近日,淮南市公安局淮舜分局举行返赃大会暨“为企”恳谈会。会上,民警将缴获追回的65万元赃款返还到辖区两家企业负责人手中,企业负责人代表向民警送上锦旗,表达真诚的谢意。

2019年1月9日,李某和汪某发现本单位的钢材在转运过程中被盗,立即向辖区派出所报案。市公安局淮舜分局高度重视,立刻联合谢一派出所民警成立专案组,对案件展开侦查,很快锁定犯罪嫌疑人於某、杨某和栗某。经调查,三人利用职务之便,一年内实施盗窃70余次,涉案价值80余万元。案件起诉期间,於某、杨某和栗某共返还赃款65万元。案件办结后,因疫情原因,两家企业的被盗损失未能执行返还,分局了解情况后,安排谢一派出所民警积极联系法院,成功返还了两家单位的被盗损失。

据了解,“为民为企为项目”工作开展以来,市公安局淮舜分局认真贯彻落实市局党委工作方针,秉承“人民至上”的宗旨,坚守“人民公安为人民”的初心使命,以打击违法犯罪为己任,聚力攻坚积案、要案、民生案,不遗余力打击犯罪,为群众挽回损失。淮舜分局负责人表示,分局将继续向各类违法犯罪发起凌厉攻势,同时持续深入开展反诈、防骗宣传工作,让群众安全感、满意度“双提升”。

这项考核全省第一! 淮南市交通执法支队“四化”推动 法治政府部门建设取得新突破



本报讯(记者 王伟 通讯员 姚德龙 摄影报道)10月20日,淮南市交通执法支队法治政府部门建设暨综合执法检查考核位居全省第一。自交通综合执法改革以来,淮南市交通执法支队以“全省一流、全国先进”为目标,攻坚克难、多措并举,法治政府部门建设、行业治理水平不断提升。

执法规范化。实行准军事化管理,坚持每天列队早点名和队列训练。出台规范化制度31项,编印执法实务用书1200余册,评查执法卷宗1000余份,2021年至2022年度执法卷宗评查平均分全省第一。

模式创新化。推广“说理式”执法新模式,发布《十大典型案例》,通过“轻微免罚”“承诺轻罚”将法治宣传教育融入执法办案全过程。创新打造执法案件远程处理APP,通过非现场远程执法模式破解异地违章“处理难”问题,实现交通执法“数据多跑路,群众少跑腿”。

普法品牌化。举办“法治讲堂”30期、“道德讲堂”4期,开展“送法进校园”9次、“送法进社区”3次、“送法进企业”51次,深入践行执法为民理念。与淮南师范学院合作共建“法治研学基地”,为法治校园建设、法治社会建设贡献力量。

服务多样化。通过“交通执法为民服务台”“交通失物找寻处”“交通司乘纠纷调解处”“基层站所开放日”“执法体验黄马甲”“便民服务卡”等多种服务举措,宣传政策法规、帮助乘客找寻失物、调解司乘矛盾纠纷、不让群众跑空趟,力所能及为群众办实事、解难题,累计帮助乘客找回失物90余件,调解司乘纠纷100余起,收到群众致谢锦旗40余面。